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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Підприємства харчової промисловості є важливою складовою 

виробничого комплексу країни, внесок яких в економіку складає вагому 
частку. Харчова промисловість є однією із важливих галузей країни. 

Підприємства харчової промисловості є завершальною ланкою у 
виробництві харчових продуктів та основою ефективного функціонування 
вітчизняного продовольчого комплексу. Завдяки діяльності підприємств 
харчової промисловості забезпечується в певній мірі продовольча безпека 
країни. Проте важливою проблемою в нинішніх умовах є стабільний розвиток 
та формування економічної безпеки їх функціонування. Підприємства 
харчової промисловості в своїй діяльності взаємопов’язані із підприємствами 
аграрної сфери. Адже сировина для виробництва продуктів харчування в 
основному поступає від аграрних виробників.  

Ефективне функціонування підприємств харчової промисловості на 
пряму залежить від завантаження виробничих потужностей та налагодження 
комерційно виробничих зав’язків. На конкурентоспроможність харчової 
продукції впливає відповідність аграрної сировини як по екологічних, так і по 
якісних параметрах. Все вище наведене доводить актуальність вирішення 
наукової проблеми забезпечення економічної безпеки підприємств харчової 
промисловості.  

Теоретичні питання забезпечення економічної безпеки підприємств 
досліджувало багато вітчизняних та зарубіжних вчених. В наукових 
дослідженнях вирішення проблеми забезпечення економічної безпеки 
підприємств піднімається багато різних актуальних питань та напрямів. 
Зокрема питання управління економічною безпекою підприємства, 
передумови її забезпечення та попередження загроз. Проте мало 
дослідженими є проблеми забезпечення конкурентоспроможності як 
продукції, так і самих безпосередньо підприємств харчової промисловості, 
зокрема на основі використання маркетингових інструментів.  

Мета тез полягає у дослідженні і обґрунтуванні можливих шляхів 
забезпечення економічної безпеки підприємств харчової промисловості.    

джмен
. Одеса, Ук

важливою скл
в економіку складає ва

ливих галузей країни.
сті є завершальною лан

новою ефективного функці
ксу. Завдяки діяльності 

ється в певній мірі продов
мою в нинішніх умовах є ста
безпеки їх функціонува

воїй діяльності взаємопов’я
ировина для виробництва

д аграрних виробників. 
ункціонування підприємств

від завантаження виробнич
иробничих зав’язків. На

пливає відповідність аграрно
параметрах. Все вище нав

ої проблеми забезпечення
мисловості. 

Теоретичні питання з
жувало багато віт

ннях вирішен
в підніма

анн



21 
 

В умовах трансформаційних процесів в економіці держави, формування 
нормативно правового законодавства діяльності суб’єктів господарювання в 
контексті євроінтеграції, з являються такі фактори негативного змісту 
(рейдерські захвати бізнесу, зниження інвестиційного клімату та 
конкурентоспроможності вітчизняних суб’єктів господарювання, наростання 
рівня криміналізації, збільшення проявів корупції в національній економіці 
тощо), і як наслідок виникає потреба у покращенні забезпечення економічної 
безпеки підприємств та підприємництва.  

Основні питання в контексті організаційно функціональних задач, які 
необхідно вирішити за допомогою маркетингового механізму забезпечення 
економічної безпеки підприємств харчової промисловості на базі 
маркетингових інструментів. Адже на формування економічної безпеки 
підприємств харчової промисловості мають вплив численні фактори як 
внутрішнього так і зовнішнього середовища, наявні ризики у фінансово 
економічній діяльності.  

Беззаперечно, маркетинговий механізм системи економічної безпеки 
суб’єктів бізнесу харчової промисловості на основі маркетингових 
інструментів є надзвичайно комплексним та масштабним, а відтак повинен 
включати складові, котрі за своєю основною сутністю мають вагоме значення 
як для розвитку підприємницького бізнесу, так і для розвитку всієї галузі. 
Нами мається на увазі, екологічна та інноваційна складові, котрі повинні 
відображатися у маркетинговому механізмі системи економічної безпеки 
суб’єктів підприємницького бізнесу в сфері харчової промисловості, так як без 
них не буде комплексності на багатьох рівнях захисту і мінімізації впливу 
екзогенних і ендогенних ризиків.  

Доцільно зауважити, держава, що у змозі стратегічно вирішити 
проблеми інноваційної безпеки у сфері підприємницького бізнесу в галузі 
харчової промисловості, одночасно формує основу для власного економічного 
розвитку у довгостроковій перспективі та забезпечення економічної безпеки 
держави.  

Для ефективного забезпечення економічної безпеки підприємств 
харчової промисловості необхідно використовувати системний підхід, котрий 
передбачає комплексне врахування умов і чинників їх діяльності. Метою 
запропонованого механізму є забезпечення цільового рівня економічної 
безпеки підприємств харчової промисловості, який дасть таким суб’єктам 
господарювання, з одного боку, можливість формування необхідного її рівня, 
а з іншого дозволить досягнути покращання економічної ефективності та 
стійкого розвитку.  

Найважливішими завданнями запропонованого механізму є убезпечення 
економічної безпеки підприємств харчової промисловості, виконання яких 
дозволить реалізувати його функції: ідентифікація чинників впливу на 
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економічну безпеку підприємств харчової промисловості, моніторинг її рівня, 
об ґрунтування та реалізація заходів щодо забезпечення цільового рівня 
безпеки, визначення ефективності заходів з метою коригування управлінських 
дій.  

При формуванні механізму забезпечення економічної безпеки 
підприємств харчової промисловості враховані принципи управління 
економічною безпекою того чи іншого суб’єкта господарювання, його цілі та 
фінансові ресурси. Суб’єктом визначено підприємства харчової промисловості 
в особі менеджерів із економічної безпеки, об’єктом процес забезпечення 
цільового рівня економічної безпеки. І на завершальному етапі практично 
реалізується запропонований механізм забезпечення економічної безпеки 
підприємств харчової промисловості на основі запропонованих інструментів, 
серед яких виокремлені маркетингові. До таких маркетингових інструментів 
віднесено соціал медіа маркетинг, бренд підхід та брендинг харчової 
продукції, еvent-маркетинг та системно рефлексивний маркетинг. 

Отже, основні підсумки дослідження та його теоретико-методологічні 
можна завести до наступного формування на основі оцінки фінансово-
економічного становища заочної кількості суб’єктів господарювання в 
харчовій промисловості, яке погіршується через відсутність налагоджених 
систем логістики і інфраструктури підприємницького бізнесу, постійно 
невдалими реформами і відсутністю прийнятої державної політики щодо їх 
розвитку, цим методом актуалізує реальну необхідність утворення 
функціональних для бізнесового середовища організаційно-економічних 
механізмів, котрі б функціонували на основі новітніх інструментів 
фінансового захисту підприємства в харчовій промисловості на основі 
новітніх маркетингових інструментів фінансового захисту підприємства в 
харчовій промисловості та сприяли формуванню їх економічної безпеки. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СКЛАДОВОЇ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ З ПОЗИЦІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Борисова Л.П., к.е.н., доцент 
Одеський фаховий коледж економіки, права, готельно-ресторанного бізнесу,  

м. Одеса, Україна 
 

Існує безліч підходів до оцінки фінансового стану підприємств. 
Найбільшу актуальність серед них набула оцінка фінансового стану з позиції 
забезпечення економічної безпеки підприємства, так як здатність економіки до 
виживання під впливом різних несприятливих факторів, як внутрішніх, так і 
зовнішніх, є першорядною проблемою. 

Економічна безпека підприємства – це становище найбільш ефективного 
використання ресурсів для запобігання загроз і забезпечення стабільного 
функціонування підприємства на теперішній час і в майбутньому [1, с. 219]. 

Фінансова складова економічної безпеки підприємств відіграє важливу 
роль в їх діяльності, оскільки характеризує найбільш ефективне використання 
всіх ресурсів підприємств, виражене в найкращих фінансових показниках 
прибутковості та рентабельності фінансово-господарської діяльності, якості 
менеджменту, використання основних і оборотних коштів, структури капіталу 
підприємств. Потреба підприємства в фінансових ресурсах є основним 
предметом процесу управління фінансами підприємства, що дозволяє 
забезпечити його економічну безпеку.  

Процес забезпечення фінансової стійкості та економічної безпеки 
підприємства являє собою процес запобігання різноманітних збитків і їх 
негативних впливів на економічну безпеку підприємства за всіма аспектами 
фінансово-господарської діяльності підприємства.  

Забезпечення фінансової безпеки підприємств являє собою процес 
запобігання всіляких збитків від негативних впливів на економічну безпеку 
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